

云霄快讯

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

总第434期

2022年 第45期

11月11日

星期五

农历壬寅年十月十八日

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委常委会召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月10日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、陕西延安瞻仰延安革命纪念地重要讲话精神。

会议指出，要坚定正确政治方向，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要传承党的光荣传统和优良作风，教育引导广大党员干部传承红色基因、赓续红色血脉、站稳人民立场；要围绕中心服务大局，坚持好、运用好党的二十大精神及习近平总书记重要讲话精神的立场观点方法，落实好省纪委监委挂钩帮扶工作要求，在新时代新征程上展现云霄形象、云霄作为。

会议传达学习贯彻习近平总书记在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的致辞精神。

会议强调，要扛牢湿地保护责任、推进湿地保护进程、增进湿地惠民福祉，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于湿地保护的重要指示批示精神，把握湿地保护的新形势和新任务，坚持山水林田湖草沙系统综合治理理念，大力推动污染源头清除、自然岸线维护、河湖水系连通、互花米草



云霄县委常委会现场

除治攻坚等整治工作，巩固拓展漳江口红树林退养还湿成效，加快推动可持续发展。

会议传达学习贯彻习近平总书记在第五届中国国际进口博览会开幕式上致辞的讲话精神。

会议要求，要完整、准确、全面把握党的二十大报告对推进高水平对外开放的重要论述和习近平总书记重要致辞精神，认真学习领会抓好贯彻落实，全力稳住外贸基本盘，做好外资外贸招商工作，围绕三大主导产业“延链补链强链”，加快推动一批重点外资项目落地，聚力扶持一批跨境电商等新业态

发展，不断增强国内国际两个市场、两种资源联动效应，为推动建设开放型世界经济贡献云霄力量。

会议传达学习贯彻习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者的回信精神。

会议要求，要提高政治站位，结合学习宣传贯彻党的二十大精神，不折不扣推动习近平总书记重要回信精神落到实处、见到实效；要坚持绿色发展，强化矿产资源勘查开发监管力度，力促地质找矿与生态环境保护“双赢”；要加大重点打击力度，严厉打击非法开采矿产资源等违法违规行为，做到防微杜

渐、强化举一反三、防止死灰复燃。

会议传达学习贯彻习近平总书记致中国国际可持续交通创新和知识中心成立的贺信精神。

会议强调，要深刻领悟习近平总书记对交通运输工作的系列重要指示批示精神，提高政治站位、狠抓工作重点、加快项目建设，以建设交通强县为引领，按照“东进南联北承”发展理念，加快谋划国道324线东移外甩、沈海高速复线建设等一批对接古雷、东山等地的交通项目，促进南部工业组团发展片与中部城市经济发展片深度融合、互联互通；遵循轻重缓急原则，扎实有序推进“四好农村路”等一批交通基础设施前期工作，努力为富美新云霄现代化建设提供高质量的交通运输保障。

会议传达学习中央、省关于新时代文明实践中心建设相关文件和漳州市新时代文明实践中心科学化、规范化、制度化建设工作推进会议精神。

会议强调，要深化思想认识、抓好贯彻落实、压实压紧责任，深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，贯彻落实党中央决策部署和省委、市委关于新时代文明实践科学化、规范化、制度化建设的工作要求，自觉对标对表、自找差距、自我加压，全力推动新时代文明实践中心建设各项任务落地见效。

会议还研究了其他有关事项。

国内首创核蓄一体化项目 中核集团福建云霄抽水蓄能电站工程开工

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 冯汪煌）核蓄共奋进，共谱发展曲。11月9日上午，在隆隆礼炮及施工设备轰鸣声中，国内首创核蓄一体化项目——中核集团福建云霄抽水蓄能电站工程在云霄县火田镇顺利开工。

副市长兰万安参加启动开工动员

大会并宣布工程开工；县委书记蓝良木参加大会并讲话；中核国电漳州能源有限公司总经理、党委副书记宋丰伟在会上致辞。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯、副县长蔡权城等参加活动。

蓝良木指出，云霄县深学细悟党的

二十大报告关于“深入推进能源革命”“确保能源安全”的重大决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，将发展清洁能源作为县域三大主导产业中的重中之重，不断深化核电项目政企联席协调机制，聚力打造“漳州能源高地”。此次云霄抽水蓄能电站主体工程的顺利开工，是县域经济社会发展的一件大事、喜事、盛事，是创新实施“核蓄一体化”运营模式迈出的至关重要的一步。

蓝良木表示，云霄县将深入学习贯彻党的二十大精神，持续加大工作力度，为云霄抽水蓄能电站工程建设提供最优良的环境、最优质的服务和最坚强的保障；各级各部门要坚定信心、振奋精神、克难攻坚、扎实苦干，以今迈步从头越的豪迈气概、快马加鞭的冲天干劲，确保工程早投产、早见效，努力实现“项目落地、企业得益、地方发展”的多赢局面，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章。

云霄抽水蓄能电站计划总投资100亿元，设计装机容量180万千瓦，将建设6台30万千瓦混流可逆式蓄能机

组，是全省目前在建装机规模最大的抽水蓄能电站项目，承载着全国首创“核蓄一体化”示范运营模式的使命。自项目落户以来，云霄县各级各部门牢牢把握百亿清洁能源项目推动地方经济社会发展和乡村振兴的重大发展机遇，充分发挥核电政企联席协调机制作用，落实好项目“两单一表”管理，实行专班服务、挂图作战、并联推进，全力以赴做好土地征迁、组卷报批、移民安置等服务保障工作，形成政企联动、高效沟通、密切配合的工作格局，力促抽水蓄能电站工程全面推进、全线开花。

据悉，该工程建设总工期约70个月，建成投用后可为漳州核电提供调峰服务，形成核蓄一体化运营，并将承担福建电网的调峰、填谷、调频、调相及紧急事故备用等任务。在高效保障电网运行安全和清洁能源消纳的同时，云霄抽水蓄能电站还将有效促进福建省节能减排和大气污染防治工作，年可节省系统火电煤耗约113.85万吨、减少二氧化硫排放量约247.05万吨，具有良好的经济效益和社会效益，为推进云霄高质量发展提供新动能。



开工动员大会现场